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Úvod 

 

„Deti sú ako čerstvý cement. Čokoľvek na ne padne, zanechá  

odtlačok.“  

HaimGinott 

 

 

 

 

 

 

 

Milí priatelia, dovoľte aby sme sa Vám predstavili. 

 

Sme profesionálni rodičia, ktorí sa rozhodli pomáhať tým najmenším, ktorí to najviac potrebujú. Táto 

myšlienka a potreba nás natoľko  ovplyvnila a chytila za srdce, že  sme začali uvažovať ako ešte viac 

pomôcť   tým najmenším. Naša   úvaha  prerástla  do myšlienky zlepšenia tohto sveta a vznikla vízia 

založenia centra pre deti a rodiny. Toto sa nám podarilo získaním akreditácie, ktorá nás oprávňovala začať 

pracovať ako Centrum pre deti a rodiny „Motýkik“, o. z. od 1 januára 2022. Do názvu sme si vybrali symbol 

Motýľa a to z dôvodu, že i naši zverenci sú krehučkí ako tie motýle. Môžeš ich mať na dlani, držať v naručí, 

ale nesmieš ich príliš stlačiť, obmedzovať na pohybe. Nesprávnou manipuláciou môže  prísť  k  

nenávratnému  poškodeniu  krídiel, čo  má  pre  ich  ďalší  život  nedozerné   následky.  

Tak ako motýle, keď im poškodíš krídla, už nemôžu lietať a ich život sa skončí. I naše deti sú veľmi krehké, 

zraniteľné a nesprávnym zaobchádzaním od ich narodenia najbližšími prichádza k traumám, ktoré si deti so 

sebou ponesú celý život. Hlavne v mladom veku je dieťa ako ten čerstvý cement, s čím všetkým sa v rannom 

veku stretne, zanechá na ňom odtlačok, svoju stopu. Táto sa veľmi ťažko napráva a je len na nás na 



dospelých, aby sme sa nad sebou zamysleli a keď vidíme neprávosť páchanú na deťoch, urýchlene, 

bezodkladne zasiahli a podali im pomocnú ruku. Toto je i našou hlavnou prioritou pomáhať a poskytnúť 

deťom, ktoré sú u nás umiestnené zdravé a nezavädne prostredie, aby žili a vyrastali bez pocitu strachu, 

hladu a vštepovať im hodnoty, ktoré sú potrebné pre riadne fungujúcu rodinu a zároveň ich pripraviť na 

budúcnosť. Chceme aby sa deti zoznámili a žili v tradičnej usporiadanej rodine, aby sa deťom otvoril nový 

obzor kde sa zoznámias rodinou ako celok, to je mama, otec, deti, súrodenecké väzby, starý rodičia. Tu deti 

získajú istotu a bezpečné prostredie. Tiež našou prioritou je deťom prinavrátiť detstvo. Deti, ktoré sú nám 

zverené často suplujú úlohu dospelého jedinca,  hlavne mamy a preberajú na seba jej povinnosti.  Starajú sa 

o seba, svojich mladších súrodencov a príliš skoro sa stávajú dospelými. Deti by sa mali hrať, nemali by 

preskočiť detstvo a tak našim cieľom je aby deti robili len to, čo prislúcha ich veku a to je žiť si svoj detský 

svet. Svet hier, smiechu, lásky, istoty a primeraných povinností. Táto práca je veľmi náročná a preto je veľmi 

dôležite sa zamerať na výber odborných zamestnancov. Z uvedeného dôvodu si za zamestnancov vyberáme 

ľudí u ktorých vidíme, že túto prácu berú ako poslanie a deti, ktoré im zveríme príjmu do rodiny ako ich 

neoddeliteľnú súčasť a správajú sa k ním ako k vlastným deťom. Naši zamestnanciv zložení riaditeľ, sociálna 

pracovníčka, psychológ, profesionálni náhradní rodičia sú ľudia na správnom mieste, svoju prácu berú 

zodpovedne, profesionálne a táto práca ich napĺňa a robí  šťastných. Za ich záslužnú prácu by som sa im 

chcela poďakovať, oni stoja za úspechmi, ktoré naše deti dosahovali a naše Centrum „Motýlik“, o. z. 

prosperovalo a napredovalo.     

Ďalšou našou prioritou je prinavrátenie detí do ich biologických rodín. Snažíme sa napomáhať biologickým 

rodinám v hľadaní si práce, vhodného ubytovania, radami a nakontaktovaním sa na správnych ľudí, ktorí im 

môžu byť nápomocní či už právnickou radou, ubytovaním ale i prácou.  Snažíme sa aby neprichádzalo 

k odcudzeniu biologickej  rodiny a dieťaťa a tak zabezpečujeme častý kontakt s biologickou rodinou. 

V neposlednom rade hľadáme deťom náhradný domov či už formou predbežného opatrenia, pestúnstva 

alebo trvalého pobytu formou adopcie. 

Na záver len také malé zhrnutie, našim hlavným cieľom je pomáhať deťom po celý život. Sprevádzať ich 

i keď opustia bránu nášho Centra „Motýlik“, o.z. Byť tu pre nich i do budúcna, aby sa ku nám radi vracali 

i po rokoch či už prísť sa pochváliť svojou novou rodinou, úspechmi alebo prísť si po radu a pomoc. Chceme 

aby i v dospelosti tieto deti, ktoré nám boli zverené, vedeli, že sme tu pre nich po celý ich život.  

Uplynul rok a tak chcem stručne zhodnotiť činnosť  a hospodárenie nášho Centra „Motýlik“, o. z. za 

predchádzajúci rok 2022. 

  

       PhDr. Zuzana Mikulková, MBA 

 

 



I. Kontaktná údaje, adresa 

 

Názov organizácie:  Centrum pre deti a rodiny „Motýlik“, o.z. 

Sídlo organizácie:  Dubová 974/3, 900 29 Nová Dedinka 

Právna forma:  nezisková organizácia 

IČO:    42297729 

DIČ:    2024072809 

Peňažný ústav: Fio Banka, a.s. 

Číslo účtu:  SK70 8330 0000 0021 0090 4567 

Štatutárny zástupca: Ing. Vladimír Hušek 

Telefonický kontakt: +421908128000 

E-mail:   oz.centrummotylik@gmail.com 

Web stránka:  www.centrummotylik.sk 

Kapacita zariadenia: dvadsať detí, zazmluvnených pre rok 2022 len desať detí 

 

Opatrenia sa vykonávajú na adrese sídla centra. Sídlo centra je prenajatý rodinný dom v Novej 

Dedinke, na adrese Dubová 974/4, 900 29 Nová Dedinka, ktorý je využívaný najmä ako zázemie 

pre zamestnancov a sklad materiálu a pomôcok. Tento rodinný dom so súpisným číslo 974 v Novej 

Dedinke je postavený v k. ú. Dedinka pri Dunaji. Pri dome je záhrada. V rodinnom dome je 

miestnosť pre riaditeľa centra, sociálnu pracovníčku, psychológa, spoločenská miestnosť, ktorá 

slúži na stretávanie sa zamestnancov, porady, školenia, supervízie, stretávanie sa detí s biologickou 

rodinou a osobami im blízkymi. Prebiehajú tu stretnutia s kontrolnými a nadriadenými organmi 

ako je MPSVaR, ÚPSVaR, OÚPSVaR a ostatných inštitúcií potrebných pri výkone opatrení podľa 

§45, ods. 1 písme. a) Zákona č. 305/2005 Z. z o sociálnoprávnej ochrane detí a sociálnej kuratele 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších prepisov.   

Uvedený rodinný dom bol kolaudovaný v roku 2013 a podľa energetického štítku mu bol udelený 

energetický certifikát s triedou B, čo zodpovedá budove s najnižšou spotrebou energie a najnižšími 

prevádzkovými nákladmi na energiu. Ďalej opatrenia sa vykonávajú aj v objektoch určených na 

bývanie, ktorých je profesionálny náhradný rodič vlastníkom, spoluvlastníkom alebo nájomcom.  

 

 

mailto:oz.centrummotylik@gmail.com
http://www.centrummotylik.sk/


II. Organizačná štruktúra  

Organizačnú štruktúru Centra „Motylik“, o. z. sa skladá: 

          

            

     Štatutárny zástupca      

            

            

                

             Riaditeľ zariadenia - odborný garant      

                

           

           
                    
                  

       Psychológ         Sociálny pracovník  

Profesionálny náhradní  
rodičia 

                  

 

Na začiatku roka sme zamestnávali troch pracovníkov, ku koncu našej činnosti deväť pracovníkov. 

V priebehu roka 2022 prišlo k mnohým personálnym zmenám z dôvodu ochorenia našich 

zamestnancov na Covid -19. Prišlo k zmene organizačnej štruktúry a to k rozdeleniu na garant a  

riaditeľ Centra „Motýlik“. 

Museli sme ukončiť pracovný pomer s riaditeľkou a sociálnou pracovníčkou Centra „Motýlik“, o. z.  

Riaditeľka po prekonaní Covidu – 19 neustále pociťovala vedľajšie účinky ochorenia a sociálnej 

pracovníčke ochorela celá rodina a ochorenie malo ťažší priebeh. Tiež sme zistili, že uvedená 

pracovníčka nám pri nástupe zamlčala, že je voči jej osobe vedené trestné stíhanie za spreneveru 

finančných prostriedkov v predchádzajúcom zamestnaní.  

Za sociálnu pracovníčku sme prijali odbornú pracovníčku, ktorá už mala prax z predchádzajúceho 

zamestnania, nakoľko už v centre pracovala. Osobu, ktorej sme ponúkli miesto riaditeľky a našu 

ponuku akceptovala, sme žiaľ mohli prijať až o tri mesiace, nakoľko jej zamestnávateľ odmietol 

ukončiť pracovný pomer dohodou a tak trval na trojmesačnej výpovednej lehote. Dočasne sme 

zamestnali pracovníčku, ktorá tiež už pracovala ako riaditeľka centra s dlhodobou praxou 

a skúsenosťou.   

V našom Centre „Motýlik“, o. z. pracovalo päť profesionálnych rodičov, z toho traja mali 

vysokoškolské vzdelanie a dvaja profesionálny rodičia mali stredoškolské vzdelanie. V priebehu 

roka, z dôvodu spájania súrodencov sme museli prepustiť jedného profesionálneho rodiča. Okrem 

jedného profesionálneho rodiča, všetci mali dlhoročnú prax s prácou s deťmi.  

 

 

 



III. Činnosť v roku 2022 

Centrum pre deti a rodiny „Motýlik“, o. z. vykonáva opatrenia podľa § 45, ods. 1 písm. a) Zákona č. 

305/2005 Z. z o sociálnoprávnej ochrane detí a sociálnej kuratele a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení neskorších predpisov.  

Centrum pre deti a rodiny „Motýlik“, o. z. vykonáva opatrenia dočasne nahradzujúcich dieťaťu jeho 

prirodzené rodinné prostredie alebo náhradné rodinné prostredie na základe rozhodnutia súdu 

o nariadení ústavnej starostlivosti, o nariadení neodkladného opatrenia alebo o uložení 

výchovného opatrenia.  

Centrum vykonáva opatrenia pobytovou formou v zmysle § 45 ods. 4 písm. a) zákona 

v profesionálnych náhradných rodinách pobytovou formou.  

Cieľovou skupinou centra je dieťa umiestnené do centra na základe rozhodnutia súdu o nariadení 

ústavnej starostlivosti, o nariadení neodkladného opatrenia a o uložení výchovného opatrenia 

a tiež plnoletá fyzická osoba, ktorou je mladý dospelý, po ukončení pobytového opatrenia súdu 

nadobudnutím plnoletosti dieťaťa.  

Cieľovou skupinou je taktiež biologická rodina, ktorej sú poskytované sociálne a psychologické 

intervencie.  

Naše Centrum „Motýlik“, o. z. je občianske združenie, ktoré vykonáva svoju hlavnú činnosť na 

základe akreditácie, ktorú nám udelila akreditačná komisia, odbor akreditácie MPSVaR SR. Zároveň 

nám akreditačná komisia schválila Program práce centra s platnosťou od 1.1.2022.  

V uvedenom programe Centra „Motýlik“, o. z. sú uvedené presne postupy ako musí centrum 

pracovať a čoho sa musí pridŕžať. Sú tu uvedené pracovné postupy ako postupovať pred prijatím 

dieťaťa do centra, následné prijatie dieťaťa do centra, plán práce s dieťaťom, plán práce 

s biologickou rodinou a odchod dieťaťa z centra a v prípade dosiahnutia plnoletosti i jeho 

osamostatnenie.  

Naše centrum začalo svoju činnosť od 1.1.2022 a preto jeho hlavnou prioritou bolo čo najrýchlejšie 

vypracovať všetky potrebné smernice, ktoré sú nevyhnutné pre správne fungovanie centra. Museli 

sme vypracovať organizačnú štruktúru, pracovný poriadok, organizačný poriadok, bezpečnostný 

projekt. Musel obsahovať náplň školenia z bezpečnosti ochrany zdravia pri práci. Ďalej sme museli 

spracovať vnútorný platový poriadok, krízový plán, registratúrny plán, knihu došlej a odovzdanej 

pošty, program úspor, zásady vybavovania podaní a sťažnosti – knihu sťažností, program 

supervízie, pripraviť výkaz dochádzky, prehľad čerpania dovoleniek, vypracovať program úspor, 

založiť knihu evidencie dochádzok, knihu evidencie návštev, evidenciu vreckového.  

Zároveň sa naši zamestnanci počnúc riaditeľom, sociálnou pracovníčkou a psychologičkou museli 

oboznámiť s vyhláškami, prepismi, smernica, dodatkami a zmenami zákonov, ktoré vydalo alebo 

prijalo do MPSVaR a UPSVaR.  

Postupne sme sa oboznamovali s právami a povinnosťami, ktoré nám vyplývali z našej práce. 

 



V priebehu roka prichádzali deti do centra. Postupne sa prijímali profesionálny náhradní rodičia 

a deti sa umiestňovali do rodín. Následne sa vypracovala spisová dokumentácia a vypracovali sa 

plány  práce s dieťaťom. 

Centrum „Motýlik“, o. z. zabezpečuje deťom umiestneným v našom centre starostlivosť 

v profesionálnych náhradných rodinách, zabezpečuje im vzdelávanie, výchovu, zdravotnú 

starostlivosť. Ďalej im vytvára podmienky na kultúrne a športové vyžitie a to hlavne v mieste 

trvalého pobytu profesionálneho rodiča. Dieťa tu spravidla navštevuje školu alebo v  blízkom okolí. 

Zúčastňuje sa rôznych záujmových krúžkov a môže sa venovať i športovej činnosti. Taktiež 

zdravotná starostlivosť je dieťaťu poskytovaná odvodným pediatrom v mieste trvalého bydliska 

profesionálneho rodiča. V prípade potreby zabezpečujeme i odborné vyšetrenia mimo miesta 

trvalého pobytu dieťaťa. Sme nápomocní profesionálnemu rodičovi pri čerpaní riadnej dovolenky 

ale i v prípade nepredvídateľnej situácii v rodine. Zabezpečili sme deťom originály rodných listov. 

V záujme letných rekreačných pobytov sme deťom vybavili občianske preukazy s fotografiou, 

preukazy na bezplatnú železničnú prepravu a  založili sme im účty v banke.  

Všetci prichádzajúci do Centra „Motýlik“ , o. z. boli oboznámení s programom centra, zamestnanci 

absolvovali školenia ako BOZP a PO a v priebehu roka sa zúčastnili individuálnej a skupinovej 

supervízie.  

V priebehu našej krátkej činnosti sme sa borili s ochoreniami ktoré nás postretli, prvé tri mesiace 

našej činnosti to boli zamestnanci odborného tímu a následne ku koncu našej činnosti nám ochoreli 

deti, ktorých nakazili biologickí rodičia pri krátkodobom pobyte v rodine. Od detí ochorel 

i profesionálny náhradní rodič a ten sa rozhodol, že sa o deti nemôže ďalej starať a trval na 

odobratí detí z rodiny.Z dôvodu karanténnych opatrení sme deti nemohli zobrať s rodiny 

profesionálneho rodiča.  

Nastali komplikácie, deti sme nemali kam umiestniť, UPSVaR nám ich nedovolil umiestniť do 

priestorov sídla centra i keď sme na takéto prípady mali vyhovujúce podmienky. V priestoroch 

centra sme vyhradili oddelenú spodnú časť kde sa nachádzali dve spálnea sociálne zariadenie. Deti 

by boli oddelené od zamestnancov centra. Zamestnanci centra, odborný tím a tiež jeden 

profesionálny rodič bol ochotný sa o tieto deti v centre starať.  

Profesionálny rodič naďalej trval na odovzdaní detí z dôvodu ochorenia a žiadal centrum o ich 

premiestnene mimo jeho rodinu. V našom prípade to nebolo možné. Nemohli sme ich umiestniť 

z dôvody karantény do inej rodiny profesionálneho rodiča a do sídla centra tiež sa nemohli 

premiestniť. Nakoniec deti boli preradené do štátneho Centra v ktorom majú akreditáciu i na 

umiestnenie detí v priestoroch centra.  

My sme mali  akreditáciu na umiestnenie detí lens možnosť pobytu v profesionálnej rodine. 

V takomto prípade ako je infekčné ochorenie sme inú možnosť nemali, len deti odovzdať do 

štátneho zariadenia.  

Naše centrum ukončilo svoju činnosť 3.8.2022. Tento deň nám skončila akreditácia a deti boli 

premiestnené do iných centier.   

 

 



IV. Prehľad hospodárenia výnosy a náklady v roku 2022 

Zdrojom príjmov pre naše Centrum pre deti a rodiny „Motýlik“, o. z. pre rok 2022 bol finančný 

príspevok poskytnutí Úradom práce sociálnych vecí a rodiny navykonávanie opatrenia podľa § 45, 

ods. 1 písm. a) Zákona č. 305/2005 Z. z o sociálnoprávnej ochrane detí a sociálnej kuratele 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov na základe zmluvy číslo 

49/OVOSOD/2022 v sume 180 000,- eur. 

Ďalším príspevkom boli sponzori v sume 3983,54 eur.  

Finančné prostriedky sme použili na mzdy pre zamestnancov a to garanta, riaditeľa, sociálnu 

pracovníčku, psychológa a profesionálnych náhradných rodičov. Ďalšie prostriedky išli pre deti na 

ich potreby do ktorých spadá stravovanie, vreckové, ošatenie, škola, zdravotnícke potreby, 

vreckové, darčeky, ale i na iné potreby detí. Uhrádzali sa uzatvorené zmluvy a to nájomná zmluva, 

zmluva s telefónnym operátorom O2, zmluva o ochrane osobných údajov, revízie. Ostatné finančné 

prostriedky boli použité na bežné potreby centra.  

Nespotrebovaná finančná čiastka v sume    94 288,71 bola vrátená a účet UPSVaR. 

Výsledovka komplexná v EUR Strana 1 
 
Firma : 

 
Centrum pre deti a rodičov "Motýlik", o.z. (2022), Dubová 974/3, 90029, Nová Dedinka 

 
Od: 

 
1/2022 

Poznámka :  Do: 12/2022 

 
Účet Názov účtu Obdobie Rok 

Má dať Dal % Má dať Dal % 

501 Spotreba materiálu 1 721,10  2,04 % 1 721,10  2,04 % 
 

Spotrebované nákupy 1 721,10 2,04 % 1 721,10 2,04 % 

511 Opravy a udržiavanie 180,00  0,21 % 180,00  0,21 % 

512 Cestovné 1 217,74  1,45 % 1 217,74  1,45 % 

518 Ostatné služby 8 281,84  9,84 % 8 281,84  9,84 % 

Služby 9 679,58 11,50 % 9 679,58 11,50 % 

521 Mzdové náklady 45 257,80  53,76 % 45 257,80  53,76 % 

524 Zákonné sociálne poistenie a zdravotné poistenie 14 812,52  17,60 % 14 812,52  17,60 % 

527 Zákonné sociálne náklady 2 701,38  3,21 % 2 701,38  3,21 % 

Osobné náklady 62 771,70 74,56 % 62 771,70 74,56 % 

538 Ostatné dane a poplatky 38,00  0,05 % 38,00  0,05 % 

Dane a poplatky 38,00 0,05 % 38,00 0,05 % 

547 Osobitné náklady 9 968,92  11,84 % 9 968,92  11,84 % 

549 Iné ostatné náklady 5,00  0,01 % 5,00  0,01 % 

Ostatné náklady 9 973,92 11,85 % 9 973,92 11,85 % 

646 Prijaté dary  3 983,54 100,00 %  3 983,54 100,00 % 

Ostatné výnosy 
 

3 983,54  100,00 % 
 

3 983,54  100,00 % 

691 Dotácie 98 191,31 180 900,00 100,00 % 98 191,31 180 900,00 100,00 % 

Prijaté príspevky 98 191,31 180 900,00  100,00 % 98 191,31 180 900,00  100,00 % 

 
 

Celkový súčet 

 

 
 182 375,61 184 883,54  

  

 
 182 375,61 184 883,54  

VH za účtovné obdobie Zisk : 2 507,93 
 

Zisk : 2 507,93 

 
Odpočítateľné položky 

   

646 Prijaté dary 
 

3 983,54 100,00 % 
 

3 983,54 100,00 % 

Ostatné výnosy 3 983,54 100,00 % 3 983,54  100,00 % 

Celkový súčet 3 983,54  3 983,54 

Odpočítateľné položky Zisk : 3 983,54 

 
 

Zisk : 3 983,54 

Pripočítateľné položky 
 

+ 
  

+ 



Odpočítateľné položky  - 3 983,54  
 

 - 3 983,54  

Daňový základ -1 475,61 
 

-1 475,61 

Daň z príjmu 21* %  
 

  
 

Čistý výsledok hospodárenia (VH za účt. obd.-daň) Zisk : 2 507,93 
 

Zisk : 2 507,93 

* Sadzba dane (15 % alebo 21 %) je informatívna, pretože vychádza z celkovej sumy výnosov zahrnutých do výsledku hospodárenia za účtovné 

obdobie. Sadzba dane závisí od výšky zdaniteľných výnosov, ktoré sa v tejto tlačovej zostave nedajú určiť. 

 

 

Centrum nedisponuje žiadnym vlastným nehnuteľným majetkom.  

 

V. Informácie o Centre „Motýlik“, o. z.   

Centrum pre deti a rodiny „Motýlik, o. z. začalo svoju činnosť od 1.1.2022. Prácu vykonávalo do 

3.8.2022 kedy Centru „Motýlik“, o. z. skončila akreditácia. Uvedený deň centrum rozviazalo 

pracovné pomery so všetkými svojimi zamestnancami. Následne zrušilo zmluvy s prenajímateľom, 

zmluvu s telefonickým operátorom O2, zmluvu o ochrane osobných údajov a poistnú zmluvu.  

K 31.12.2022 ukončilo z dôvodu nepotrebnosti i webovú stránku a e-maily štatutára, riaditeľa, 

sociálneho pracovníka, psychológa a ekonóma. 

Centrum pre deti a rodiny „Motýlik“, o. z. si ponechalo: 

 

e-mail: oz.centrummotylik@gmail.com 

                                 telefónne čísla: +421 908 128 000 

                                                            +421940 370 762 

 

 

VI. Záver 

Po skončení a vykonaní účtovného obdobie rok 2022, za ktoré sa vykonáva účtovná závierka 

nenastali žiadne udalosti osobitného významu, ktoré by bolo potrebné uviesť vo výročnej správe 

Centra pre deti a rodiny „Motýlik“, o.z. za rok 2022. 
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